
令和４年第７回下松市教育委員会定例会議事録 

 

１ 開催日時 令和４年７月２８日（木）午後１時３０分～午後１時５０分 

２ 開催場所 下松市役所 ５階 ５０１会議室 

３ 出席委員等 教育長 玉川  良雄 

 委員 江口 雄二 

 委員 篠原 照男 

            委員 白木  正博 

 委員 林 哲人 

４ 会議に出席した事務局職員 

 教育部長 河村 貴子 

 教育次長 今谷 昌博 

 学校教育課長 藤田 康伸 

 学校給食課長 小林 政幸 

 生涯学習振興課長 引頭  康行 

 図書館長 長弘  純子 

５ 会議の書記   教育総務課課長補佐 金子 麻紀 

６ 会議録の署名委員  篠原 照男  白木  正博 

７ 会議の傍聴人 ０人 

８ 会議に付した議題 

（１）議案第１６号  議会の議決を得るべき事件に関する下松市教育委員会の意見につ 

いて 

（２）議案第１７号  下松市立図書館規則の一部を改正する規則について 

  

９ 会議の付議の顛末 

 

○教育長  皆さん、こんにちは。 

 それでは、第７回の下松市教育委員会会議を開催いたします。 

 本日の議事録署名委員は、篠原委員、白木委員でお願いいたします。 

 

 

 （１）議案第１６号 議会の議決を得るべき事件に関する下松市教育委員会の意見につ

いて   

 

○教育長  それでは、本日の議案に入りたいと思いますが、議案第１６号、議会の議決を得

るべき事件に関する下松市教育委員会の意見について。 



 ここでお諮りしたいと思います。この議案は、市議会に諮るべき議案について、教育委

員会の意見を聞くものであります。議会への周知の前であり、人事に関わるものでもあり

ますので、この議案は、下松市教育委員会会議規則第２２条に基づき、非公開としたいと

思いますが、賛成の方は挙手をお願いいたします。（賛成者挙手） 

 ありがとうございました。全員賛成と認め、非公開とすることを決定いたします。 

 併せて、会議規則第２８条の規定によりまして、会議録も作成しないということにした

いと思いますが、これにつきまして、賛成の方は挙手をお願いいたします。（賛成者挙手） 

 ありがとうございました。全員賛成と認めます。 

 それでは、ここからは非公開ということで審議を行いたいと思います。 

 

【原案どおり可決】 

 

 （１）議案第１７号 下松市立図書館規則の一部を改正する規則について   

 

○教育長  続きまして、議案第１７号、下松市立図書館規則の一部を改正する規則について

を議題といたします。 

 担当のほうで説明をお願いいたします。長弘図書館長。 

○図書館長  議案第１７号、下松市立図書館規則の一部を改正する規則についてご説明いた

します。 

 具体的には、図書館の利用者カードの様式の変更ということです。利用者カードの在庫

がなくなってきましたので、新たに印刷作成するに当たっての様式変更です。下松市立図

書館規則の中に利用者カードの様式が掲載されております。 

 ２ページを見ていただきたいのですけれども、今回の様式変更では、表面は特に変更せ

ず裏面を変更したいと考えています。裏面については、今までは下松市立図書館と、住所、

電話番号しか載せておらず全て空白にしておりました。今回、電子図書館のことと移動図

書館のことを星印の部分を加え、くだまるを載せたということです。 

 以前空白にしていたのは、ちょうど今のほしらんどの中に図書館ができる時期に作成を

しまして、この新しい図書館ができる中でいろいろなことが変更になるであろうというこ

とで、あえて空欄にしていたところです。今回この１枚のカードを使うことで電子図書館

のこと、移動図書館のこともＰＲしつつ利用していただけるということを想定して、職員

の中で考えてこの様式を決めたところです。 

 説明については以上です。 

○教育長  それでは、審議したいと思います。 

 まず質問、意見がある方は挙手をお願いいたします。白木委員。 

○委員  これは今全部でどのぐらい発行しているのですか。 

○教育長  長弘館長。 



○図書館長  全部はよく分からないですけれども、今現在の登録者数としては３万５,０００

人ぐらい登録があると思われます。そのうち１万２,０００人ぐらいがこの１年間に１回で

もカードを使っているという有効登録者ということで私たちは捉えておりますけれども、

カードの発行としてはその倍以上はあるかと思います。 

○教育長  そのほか。江口委員。 

○委員  この新しいカードは、今まで使っていた人はみんな交換するわけですか、新しいカー

ドに。 

○教育長  長弘図書館長。 

○図書館長  今まで使っていらっしゃった方は今までのカードを使ってもらえます。新規登

録の方とか再発行をされる場合に、もうカードがなくなってきていますので、それで作成

をするということになります。 

○教育長  その他、ございますか。よろしいでしょうか。 

 ないようですので、採決したいと思います。異議のある方はいらっしゃいますか。 

 それでは、異議なしということでよろしいでしょうか。（「はい」と言う者あり。） 

 それでは、全員異議なしということで可決いたします。 

 以上をもちまして、本日の審議を終了いたします。 

 そのほか、各課から連絡、報告事項がございましたらお願いいたします。引頭課長。 

○生涯学習振興課長  お手元に天王森古墳の大刀形埴輪の展示のチラシと大刀形埴輪の三つ

折りリーフレットをお配りさせていただいております。 

 ８月１０日から９月２９日まで、スターピアのハート・フロアーで展示がございますの

で、ぜひ御覧頂きたいと思います。 

 それから、チラシの右下に記念講演会の開催についてございますが、９月３日にこの大

刀形埴輪の評価をしていただきました高橋先生に講演をしていただきます。先着３００名

ということで、既にもう２００名近く申込みがございますので、まだの方は早めにお申込

みを頂きたいと思います。 

 以上です。 

○教育長  先日、報道に事前の発表をしました。そのときに江口委員さんと篠原委員さんに

は来ていただき、ありがとうございました。大変大々的に報道機関も取り上げていただい

ていますので、今から一般公開されれば、ますます大きな反響が頂けるのではないかと思

っています。これを基に新しいまちづくりというか、シティープロモーションという、全

庁を挙げてやっていこうという計画も今あります。教育委員会の中で調査とか保存とか、

そういったことをしっかり検討していきたいと思っております。 

 そのほかございますか。金子課長補佐。 

○教育総務課課長補佐  ８月の行事予定をお伝えします。資料は３ページです。 

 ８月の５日、金曜日に、下松市教育研究大会各講演会が、５０３会議室で行われます。 

 ２５日の木曜日には定例会を５０１会議室で実施します。 



 下に翌月以降の予定を載せています。下線を引いているところは、追加となります。 

 ９月の定例会は、第４木曜日ではなく、最終木曜日の９月２９日、１時半から予定して

おります。 

 また、１０月２０日に昨年も行いました市内の学校等の視察を予定しております。また、

詳細は近くなりましたらお伝えします。よろしくお願いします。 

 以上です。 

○教育長  そのほかございますか。 

 それでは、定例会を終わりたいと思います。お疲れさまでした。 

 

午後１時５０分終了   


